
Logo Jubilea 2025

Logo Jubilejného roka 2025 navrhol Talian Giacomo 
Travisani. Inšpiroval sa predstavou jubilea, ktoré spája 
ľudí všetkých farieb, národností a miest. Ukazuje, ako je 
viera dynamická, hýbe horami, hýbe srdcami a ako je 
Kristus stredobodom tejto viery.



Logo Jubilea 2025 - Kríž

Kríž v strede loga ako ústredný symbol kresťanskej 
viery predstavuje vykupiteľskú obetu Krista a jeho 
bezpodmienečnú lásku k ľudstvu. Je to os, okolo ktorej 
sa točí celý Jubilejný rok.

Spodná časť má tvar kotvy, symbolu nádeje. 
Predstavuje stabilitu, istotu a schopnosť pevne stáť aj 
uprostred búrok. Tak ako kotva udržuje loď v bezpečí, 
nádej môže človeka udržať „ukotveného“ v ťažkých 
časoch, poskytuje stabilitu a prísľub lepšej budúcnosti. 
Najväčšou nádejou kresťana je práve Kristus, ktorý nás 
vykúpil na svojom kríži.



Logo Jubilea 2025 - Štyri postavy

Štyri rôznofarebné objímajúce sa postavy nad vlnami 
predstavujú ľudstvo zo štyroch kútov sveta, 
univerzálnosť viery, bratstvo, ktoré spája všetky národy. 
Muži a ženy všetkých rás zjednotení vo viere v Krista.

Významné sú aj farby štyroch postáv. Giacomo Travisani 
vysvetľuje ich význam: „červená ako farba lásky, 
oranžová ako predstaviteľka ľudského tepla, zelená ako 
farba pokoja a rovnováhy a modrá ako farba 
bezpečnosti“.



Logo Jubilea 2025 - Vlny

Vlny pripomínajú, že životná púť nie je ľahká. Niekedy je 
pokojná, inokedy búrlivá. Ale zjednotení s Kristom (kríž) 
a cirkevným spoločenstvom (farebné postavy) kráčame 
po cestách nádeje. Solidarita a spoločenstvo nám 
pomôžu dosiahnuť Krista, pevnú kotvu vo svete.



Znaky Jubilea 2025 - Putovanie

Slova „púť“ pochádza z latinského „per ager“, čo znamená 
„cez polia“, alebo „per eger“, čo znamená „prechod cez 
hranice“.

Jubileum od nás žiada, aby sme sa vydali na cestu. Keď 
sa hýbeme nemeníme len miesto, ale premieňame sami 
seba. Púť je skúsenosťou obrátenia, zmeny vlastného 
života a zamerania sa na Boha. 

Súčasťou putovania je aj vnímanie, skôr srdcom než 
mysľou, všetkého stvoreného. Človek si zároveň 
osvojuje aj skúsenosť tej časti ľudstva, ktorá je z rôznych 
dôvodov nútená vydať sa na cestu, aby hľadala lepší 
svet pre seba a svoju rodinu.



Znaky Jubilea 2025 - Svätá brána

Najcharakteristickejší znak jubilejného putovania. Jej 
otvorenie pápežom predstavuje oficiálny začiatok 
svätého roka. Cieľom je prejsť ňou.

Ježiš povedal: „Ja som brána. Kto vojde cezo mňa, bude 
spasený; bude vchádzať i vychádzať a nájde pastvu“. Toto 
gesto vyjadruje rozhodnutie nasledovať Ježiša, ktorý je 
Dobrým pastierom, a nechať sa ním viesť.

Brána je vchodom do vnútra kostola. Je to posvätný 
priestor, do ktorého treba vstupovať s úctou, 
primeraným správaním a oblečením. Je aj znakom 
spoločenstva, ktoré nás spája s Kristom, miestom 
stretnutia a dialógu, zmierenia a pokoja, očakávajúcim 
návštevu každého pútnika.



Znaky Jubilea 2025 - Zmierenie

Jubileum je znamením zmierenia, predstavuje „milostivý 
čas“ pre obrátenie. Človek stavia do centra svojho života 
Boha, smeruje k nemu a uznáva jeho prvenstvo.

Výzva na obnovenie sociálnej spravodlivosti a úcty k 
zemi vychádza z teologickej požiadavky: ak je Boh 
stvoriteľom vesmíru, treba mu dať prednosť pred každou 
inou skutočnosťou, aj pred osobnými záujmami. 

Pápež František pripomína: „Milosrdenstvo neprotirečí 
spravodlivosti, ale vyjadruje spôsob Božieho 
zaobchádzania s hriešnikom, ktorému ponúka poslednú 
možnosť, aby sa spamätal, obrátil a uveril [...]. 

Tento čas môžeme využiť na znovuobjavenie hodnoty 
spovede a na osobné prijatie slova Božieho odpustenia.



Znaky Jubilea 2025 - Modlitba

Základom modlitby je túžba byť otvorený Božej 
prítomnosti a láske, ktorú ponúka. Ježiš zveril svojim 
učeníkom modlitbu Otčenáš. Kresťanská tradícia ponúka 
aj ďalšie modlitby, ako Zdravas’ Mária, ktoré nám 
pomáhajú nájsť slová, ktorými sa môžeme obracať na 
Boha.

K občerstveniu modlitbou počas púte slúžia rôzne 
zastávky a zastavenia, často situované v blízkosti 
budov, svätýň či iných miest významných z duchovného 
pohľadu, kde si človek uvedomí, že pred ním a popri 
ňom tam prechádzajú iní pútnici a že tadiaľto vedú cesty 
k svätosti. V skutočnosti sa cesty vedúce do Ríma často 
zhodujú s cestami mnohých svätých.



Znaky Jubilea 2025 - Liturgia

Liturgia je verejnou modlitbou Cirkvi, vrcholom, ku 
ktorému smeruje činnosť Cirkvi, a zároveň prameňom, z 
ktorého prúdi všetka jej sila.

Liturgickým obradom, charakteristickým pre svätý rok, je 
otvorenie svätej brány. Počas slávnostného liturgického 
obradu pápež bránu zvonku zatlačí a prejde ňou ako prvý 
pútnik. Liturgické obrady sprevádzajúce svätý rok 
zdôrazňujú, že jubilejná púť nie je intímnym, 
individuálnym aktom, ale znakom cesty celého Božieho 
ľudu do Božieho kráľovstva.



Znaky Jubilea 2025 - Vyznanie viery

Nazýva sa tiež „symbol viery“. Je znakom identity 
pokrstenej osoby; vyjadruje ústredný obsah viery a zhŕňa 
hlavné pravdy, ktoré veriaci prijíma a dosvedčuje v deň 
svojho krstu a ktoré po celý zvyšok svojho život zdieľa 
spolu s celým kresťanským spoločenstvom.

„Lebo ak svojimi ústami vyznávaš: ,Ježiš je Pán!ʻ a vo 
svojom srdci uveríš, že Boh ho vzkriesil z mŕtvych, 
budeš spasený. Lebo srdcom veríme na spravodlivosť 
a ústami vyznávame na spásu“ (Rim 10, 9 – 10). Text 
svätého Pavla zdôrazňuje, že ohlasovanie tajomstva viery 
si vyžaduje hlboké obrátenie nielen vo svojich slovách, 
ale predovšetkým v pohľade na Boha, na seba samého a 
na svet.



Znaky Jubilea 2025 - Odpustky

Jubilejný odpustok je konkrétnym prejavom Božieho 
milosrdenstva, ktoré presahuje hranice ľudskej 
spravodlivosti a premieňa ich.

V praxi sa táto skúsenosť milosrdenstva konkrétne deje 
cez určité duchovné úkony, ktoré určuje pápež. Tí, ktorí 
sa pre chorobu alebo iné dôvody nemôžu zúčastniť na 
púti, sú napriek tomu pozvaní zúčastniť sa na duchovnom 
putovaní, ktoré sprevádza tento rok, môžu obetovať svoje 
utrpenie a svoj každodenný život a zúčastniť sa na 
eucharistickom slávení.

Pri pohľade na príklad Ježiša a svätých a žitím v 
spoločenstve s nimi sa posilňuje nádej na odpustenie a 
na vlastnú cestu svätosti až sa stáva istotou. Odpustky 
umožňujú oslobodiť srdce od bremena hriechu, aby 
mohlo v plnej slobode vykonať náležitú nápravu.



Dátumy „jubileí“ vo Svätom roku

Jubileum je príležitosťou stretnúť sa ako univerzálna 
cirkev v Ríme s ľuďmi z rôznych častí sveta, ktorí 
zdieľajú vašu vieru, životný stav alebo apoštolát v Cirkvi.  
Preto  boli  počas  Svätého  roka  naplánované  malé 
„jubileá“.

Vyjsť z vlastného prostredia, porozprávať sa a podeliť 
sa o skúsenosti, spoznať problémy a rady iných ľudí, ktorí 
vykonávajú rovnakú prácu v iných kultúrnych kontextoch.



Dátumy „jubileí“ vo Svätom roku

24.12.2024 - Otvorenie Svätej brány. Tento obrad 
predstavuje otvorenie obdobia milosti a odpustenia.

16. až 18. mája 2025 - Jubileum bratstiev. Táto udalosť 
posilňuje putá medzi komunitami, podporu solidarity a 
šírenie hodnôt bratstva a služby.

30. mája a 1. júna 2025 - Jubileum rodín. Toto podujatie 
sa zameriava na jednotu, lásku a harmóniu v rodinách, 
podporuje hodnoty, ktoré posilňujú jadro spoločnosti.



26. až 27. júna 2025 - Jubileum kňazov. Je príležitosťou 
na duchovnú obnovu a oslavu darov kňazskej služby.

28. júla - 3. augusta 2025 - Jubileum mladých. Cieľom 
je osláviť a oživiť dôležitú úlohu mladých v Cirkvi a vo 
svete. Ponúka priestor na stretnutie, dialóg a činnosť, 
pričom pozýva mladých stať sa aktívnymi nositeľmi 
zmeny, solidarity a nádeje, poháňaní posolstvom lásky, 
spravodlivosti a milosrdenstva, ktoré neúnavne presadzuje 
pápež František.

Dátumy „jubileí“ vo Svätom roku



26.-28. septembra 2025 - Jubileum katechétov. Táto 
udalosť oslavuje angažovanosť a obetavosť katechétov 
pri duchovnej formácii ľudí a vyzdvihuje ich úlohu 
sprievodcov a spoločníkov na ceste rastu a 
poznávania katolíckej náuky.

8.-9. októbra 2025 - Jubileum zasväteného života. 
Podujatie vyzdvihuje význam zasväteného života v Cirkvi a 
poukazuje na jeho prínos k podpore duchovných hodnôt, 
praktizovaniu lásky a svedectvu nezištného darovania.

Dátumy „jubileí“ vo Svätom roku



1. Plnomocné odpustky: Púť do Ríma počas jubilejného 
roka nám dáva možnosť získať plnomocné odpustky, t.j. 
úplné odpustenie hriechov. Podmienkou je prechod cez 
Sväté dvere spolu so svätou spoveďou, svätým 
prijímaním a modlitbou za Svätého Otca.

2. Osobné stretnutie s dejinami Cirkvi: Rím je centrom 
kresťanských dejín, nachádzajú sa tu miesta ako Bazilika 
svätého Petra, Sväté schody, relikvie umučenia nášho 
Pána… ktoré nám hovoria o prítomnosti našej matky 
Cirkvi v priebehu času.

8 dôvodov pre púť do Ríma



3. Posilnenie viery: Okrem získania odpustkov 
prekročením svätých dverí sa môžeme modliť pri hrobe 
svätého Petra, stretnúť s Kristom pri každodennom 
prijímaní sviatostí a s Máriou pri recitovaní svätého 
ruženca. Púte poskytujú priestor na uctievanie a 
rozjímanie, obnovujú naše duchovné nasadenie a 
nadšenie pre evanjelizačné poslanie Cirkvi.

4. Zážitok spoločenstva s univerzálnou cirkvou: Púťou 
do Ríma počas jubilejného roka sa pripájame k 
univerzálnemu spoločenstvu veriacich, posilňujeme 
jednotu Cirkvi a vytvárame osobné puto s ostatnými 
bratmi a sestrami, s ktorými zdieľame našu vieru.

8 dôvodov pre púť do Ríma



5. Stretnutie s pápežom: Priame stretnutie s hlavou 
Cirkvi dodáva našej púti osobitný prvok a posilňuje naše 
spojenie a synovskú náklonnosť k autorite Cirkvi.

6. Kráčame po stopách svätých: Rím je miestom, kde 
žilo mnoho svätých a mučeníkov. Púte umožňujú veriacim 
kráčať po stopách týchto vzorov svätosti, čo posilňuje 
našu osobnú oddanosť a vlieva nám inšpiráciu a silu do 
každodenného života.

8 dôvodov pre púť do Ríma



7. Zažijeme kultúru a umenie: Rím je bohatý na umenie 
a kultúru. Púť poskytuje príležitosť oceniť majstrovské 
diela a obohatiť duchovný zážitok o širšie spojenie s 
kultúrnym dedičstvom. Stretnutie s Bohom v obdivuhodnej 
vynaliezavosti a ruke človeka, spolutvorcu božského diela.

8. Svedectvo viery: Púť do Ríma počas jubilejného roka 
je verejným svedectvom viery. Prispievame tak k 
viditeľnému prejavu prítomnosti a sily katolíckej viery.

8 dôvodov pre púť do Ríma
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